



### 俄罗斯与越南签署核协议 2014年为其助建核电站

正在越南访问的俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫10月31日在越南首都河内见证了两国间首份核协议。按照协议，俄方将在未来10年内帮助越南建成首座核电站。按照这份协议，俄罗斯将在2014年开始为越南建设一座拥有两组核反应堆的核电站，协议价值超过40亿欧元。

同一天，越南总理阮晋勇和日本首相菅直人发表联合声明，宣布越南选择日本作为另外两座核反应堆的承建方。 据新华社电

### 美国中期选举政治版图可能出现变化

美国将于11月2日举行国会中期选举。选前最后冲刺阶段的多份民调结果显示，眼下在国会两院都处于少数党地位的共和党选情比较主动，国会席位可能增加。民主党方面则将主要精力放在“防守”上，希望尽可能保住多数党地位。

分析人士认为，此次中期选举有可能影响美国国会和政府政策重心，美国的政治版图可能出现变化。 据新华社电

### 意大利总理又陷性丑闻 被指与17岁女模有染



意大利总理贝卢斯科尼卷入与17岁摩洛哥女模特“鲁比”的性丑闻。这名74岁的总理10月29日回应称，他“爱生活、爱女人”，不会为个人“休闲”行为致歉。

贝氏这段新闻闻被媒体称为“鲁比门”。媒体披露，化名鲁比的摩洛哥女模特告诉米兰检察官，她曾受邀前往贝氏位于阿尔科雷的别墅参加晚宴，她在这里看到多人性游戏。贝氏29日面对媒体记者时表示，他不会因外界批评而改变个人生活方式。 据《京华时报》

### 印尼海啸遇难人数升至近450人

印度尼西亚环境部副部长阿里夫·优沃诺10月31日在印尼首都雅加达说，西苏门答腊省明打威群岛海域的地震及海啸目前已造成近450人死亡，仍有96人失踪。

明打威群岛附近海域25日晚发生里氏7.2级地震。地震引发的海啸袭击了27个村庄，其中6个村庄遭到毁灭性破坏，只有少数人生还。 据新华社电

### 戴安娜高中笔记现身 估价约2400美元

一本含有英国已故王妃戴安娜高中时代亲笔笔记的教材近期现身。这本书在戴安娜去世后不久被人从垃圾箱中拾获，现估价大约1500英镑(约合2400美元)。这本戴安娜16岁时使用的教材是威廉·莎士比亚的《暴风雨》剧本。书中笔记显示，戴安娜对待文学态度认真，但在数学上没有太多天赋。

这本教材的拥有者是现年52岁的伊冯娜·普伦，在2001年10月父亲去世后继承此书。书是普伦的父亲乔在伦敦奈茨布里奇住宅区的垃圾箱里拾得，就在肯辛顿王宫即戴安娜家附近。 据新华社电

# 飞机“包裹炸弹案”最新进展

## 嫌疑人是女的，20多岁

### 航空运输专家：国际航空运输管理存在安全漏洞

英国内政大臣特雷莎·梅10月30日证实，在英国一座机场截获的包裹炸弹“能引爆”，爆炸足以导致飞机坠毁。当日，也门警方逮捕一名涉嫌向美国寄送包裹炸弹的女子。安全部门官员同一天说，也门方面正着手检查“更多将要运往国外的可疑包裹”。31日，也门萨那大学抗议一名女同学因涉嫌卷入向美国邮寄包裹炸弹一案被捕，认为这名女生无辜。一些航空运输专家说，这也显示国际航空运输管理存在安全漏洞。

#### 包裹炸弹“可以引爆”

特雷莎·梅告诉媒体记者，“初步调查已经结束，我可以确认”，10月29日凌晨在诺丁汉市郊东米德兰兹机场发现的包裹炸弹“可以引爆”。

“(袭击)目标可能是一架飞机，”她说，“一旦(包裹)爆炸，飞机将坠毁。”法新社援引阿联酋警方消息报道，在迪拜发现的可疑包裹内放有英语书籍、纪念品和“复杂”、“专业”的爆炸装置，足以造成巨大破坏。

#### 也门学生为包裹炸弹嫌疑人喊冤

也门萨那大学10月31日抗议一名女同学因涉嫌卷入向美国邮寄包裹炸弹一案被捕，认为这名女生无辜。报道说，这名女子大约20岁。也门官员说，安全人员通过这名女子留在货运公司的电话号码追踪到她，但没有透露更多细节。

萨那大学学生会主席里德万·马苏德说，“萨那大学学生会相信，这名女孩无辜，受到冤枉。我们呼吁释放她。”数十名学生在工程学院院内静坐抗议。工程学院学生叶海亚·哈马迪告诉路透社记者，那名女孩“在任何方面都不活跃，不管是政治，还是宗教”，对她被捕“完全不解”。这名女孩是各方案件调查中被捕第一人。

#### 安全漏洞

#### 反恐需要设置“多层防护”

一些航空运输业专家说，各国关于航空运输的安全规章不统一，致使航空运输业暴露在袭击威胁下，客运飞机也不能幸免。

美联社报道，国际运输企业经由客机托运包裹时，大部分国家要求包裹接受至少一道安全程序检查，包括嗅爆犬检查、X射线检查。一些专家说，即便是在航空安全系统发达的国家，准备载入客机的货物也可能完全不受检查。

“快捷运输导航”执行主管约翰·史恩莱顿说，即使是有严格成文规定的地区，执行规定时也可能存在漏洞。美国国土安全部长纳波利塔诺说，安保系统没有一击制胜的法宝，若要防止恐怖袭击，需要设置“多层防护”。

英国内政大臣特雷莎·梅说，英国需要采取“进一步警戒措施”，禁止所有发自也门的航空托运货物进入英国。法国方面30日宣布不接受寄自也门的航空托运货物。美国邮政局宣布暂停接受寄自也门的信件。

美国国土安全部长纳波利塔诺说，在英国和阿联酋同时发现运往美国、藏有爆炸物的包裹，显示美国反恐网络和国家安全系统面临持续威胁。

美国白宫29日说，追查货机可疑邮包过程中，沙特阿拉伯提供重要线索，英国和阿拉伯联合酋长国给予协助。

#### 最新进展

#### 英国靠情报截获可疑包裹

29日，两个可疑包裹分别在英国、迪拜机场中转时被拦截，内藏相似的爆炸装置，均来自也门，发往美国。

伦敦时间10月29日3时35分，即美国东部时间28日晚上10时35分，白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南向总统贝拉克·奥巴马汇报，确认美国面临“恐怖威胁”。奥巴马下令安全部门加强安全保卫，美国各大机场加强安全检查。

同时，英国和美国联手检查两架货机内的邮包。英国安全部门人员在东米德兰兹机场检查可疑邮包后确认，没有爆炸物。货运航站楼恢复正常运营，可疑邮包留在机场，货机获准飞往美国费城，即这架货机终点前的最后一站。

然而，不久后，安全人员在迪拜检查美国联邦快递一架货机时发现，一个邮包内发现类似于英国发现的可疑装置。两个邮包收件地址相同。

伦敦时间下午5时，伦敦警方用直升机把邮包运往反恐中心，接受进一步分析。

#### 幕后黑手

#### 美国：像是“基地”组织的“标志性”袭击手法

美国国土安全部长珍妮特·纳波利塔诺30日说，把爆炸物放入飞往美国的飞机是“基地”组织“标志性”袭击手法，“基地”阿拉伯半岛分支是重要嫌疑对象。她说，袭击策划者“始终企图试探美国(国家安全)系统”。

白宫30日发表声明说，总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南已和也门总统萨利赫通话，“强调美国做好准备支持也门政府和民众与‘基地’组织作战”。

这份声明还说，总统贝拉克·奥巴马致电沙特阿拉伯国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹和英国首相戴维·卡梅伦，为两国成功阻止包裹炸弹袭击表示感谢。

声明说，奥巴马与卡梅伦、阿卜杜拉当天早些时候“就在东米德兰兹机场和迪拜阻止恐怖袭击图谋展开讨论”，认定行动取得成功归功于“国际伙伴紧密合作”。

白宫先前声明，追查可疑航空货运包裹过程中，沙特提供重要线索，英国和阿联酋给予协助。 据新华社电

#### 事件回放